



NOVI GROBOVI

George Pucel

Po dolgi bolezni je preminul v mestni bolnici v nedeljo zjutraj rojak George Pucel, stanujoč na 7817 Burke Avenue, v starosti 79 let. Ranjki je bil doma iz vasi Dobruške, fara Skocjan na Dolenjskem, odkoder je prišel sem pred 55 leti. Spadal je k društvu sv. Lovrenca št. 63 K. S. K. J. Poleg žalujoče soproge Katharine, rojene Kvas, zapuščila sinova Rudolfa in Josepha ter hčere Catherine Glivar in Mary Lejsek ter vnuke in pravnuke. Pogreb se bo vršil iz Louis Ferfolia zavoda v sredo zjutraj ob 10:30, v cerkev sv. Lovrenca ob 11. uri in potem na Kalvarija pokopališče.

Jennie Baraga

Po dolgi in mučni bolezni je preminula v Huron Rd. bolnišnici Jennie (Johana) Baraga, rojena v Hrovath, stara 65 let, stanujoča na 15928 Holmes Ave. Tukaj zapuščila žalujočega soproga Franka, doma iz vasi Grahovo fara Grahovo na Notranjskem; 6 otrok: Jennie Ferrante, Frank, ml., Mollie Matuska, Josephine, Dorothy Perusek, Wilma Krall; 4 vnuke in 2 pravnuka; brata John Hrovath in Joseph Hrovath v Kenosha, Wis. in veliko sorodnikov. Rojena je bila v vasi Vanča Gorica, fara Zatična na Dolenjskem, kjer zapuščila sestro Marico in več sorodnikov. V Ameriki je bila 48 let. Bila je članica dr. Collinwoodske Slovenke št. 22 S. D. Z., dr. Mir št. 142 S. N. P. J., Slov. ženske zveze št. 10 in Oltarnega društva v cerkvi Marije Vnebovzete. Pogreb se bo vršil v sredo zjutraj ob 8:45 uri iz Jos. Zele in Sinovi pogrebnega zavoda na 458 East 152. St. v cerkev Marije Vnebovzete ob 9:30 uri, in nato na sv. Paula pokopališče. Na mrtvaški oder bo položena po 4:00 uri v ponedeljek popoldne.

Evzebij Obolnar

V Euclid Glenville bolnišnici je umrl Evzebij (bolje poznan kot Frank) Obolnar, 902 E. 144 St., kjer se je nahajal po nesrečnem padcu po stopnicah na svojem domu pretekli ponedeljek. Umrl je v soboto zjutraj. Doma je bil iz fare Čatež pod Zaplotom, odkoder je prišel leta 1907. Pri Cleveland Brass Co., je delal nad 37 let. Bil je član društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ in društva Slovenec št. 1 SDZ. Zapuščila ženo Agnes, rojena Koss, ki se je poročila z njim po smrti svojega prvega moža Novaka leta 1928. Dalje zapuščila Helen Ferlin, Johna in Frances Lyons, in pastorka John Novak, Agnes Oster, Fr. Novak in Olga Ewen, 10 vnukov, brata Dionizija in sestro Marijo, oboje v Jugoslaviji. Pogreb bo v torek ob 9. zjutraj iz Grdinovega pogrebne zavoda na 17002 Lakeshore Blvd. v cerkev Marije Vnebovzete ob 9:30 in od tam na Kalvarija pokopališče.

Anton Korbar

V nedeljo zjutraj je nenadoma umrl, ko je stopal po stopnicah v cerkev sv. Lovrenca k deseti maši, Anton Korbar, sta-

nujoč na 3595 E. 81. St. Bil je iz Ljubljane ter je prišel v to deželo leta 1907. Zena Katarina, roj. Hace, mu je umrla 16. nov. lanskega leta. Zapuščila pastorko in vnuko. Imena pastorkov so: Frank Remec, Mary Primozic, Alice Ogilvie, Joseph Remec, Steve Remec, Edward Remec in Ann Ogilvie. Zapuščila tudi 25 vnukov. Pogreb bo iz njegovega doma na 3595 E. 81 St. v sredo zjutraj. Pogreb oskrbuje Grdinov pogrebni zavod. Pokopan bo na Kalvariji.

David C. Verderbar

V Huron Rd. bolnišnici je umrl v nedeljo zjutraj David C. Verderbar, 4 leta stari sinček Johna Clifforda in Eve Verderbar, roj. Papešh z 1076 E. 169 St. Poleg staršev zapuščila tudi dva brata in staro mater Marie Verderbar, roj. Vokas. Pogreb bo v sredo iz Grdinovega zavoda na Lake Shore Blvd. v cerkev sv. Jeronima ob 9:30 in od tam na pokopališče.

Mary Zupančič

V soboto zjutraj je nenadoma umrla, ko je bila odpeljana v St. Alexis bolnišnico, Mary Zupančič, po domače Mamie, z 1171 E. 61 St. Stara je bila 46 let in rojena v Clevelandu. — Zadnjih 18 let je delala v Patterson Sargent Co., Njen oče Frank je umrl leta 1944. Zapuščila mater Mary, roj. Kostrin, ki je doma iz Žužemberka, brata Ernesta in sestro Justino Pecjak. V Evropi zapuščila brata Franceta. Bila je članica Oak Camp WOW No. 76. Pogreb bo v torek zjutraj ob 8:30 iz Zakrajškovega pogrebne zavoda, v cerkev sv. Vida ob 9. in od tam v družinsko grobnico na Kalvarija pokopališče.

Mary Perko

Po šestmesečni mučni bolezni je umrla v soboto popoldne Mary Perko, roj. Solomon, v starosti 70 let, stanujoča na 3657 E. 113 St. Doma je bila iz vasi Zakot, fara Brežice na Štajerskem, odkoder je prišla sem pred 45 leti. Spadala je k društvu Bled št. 20 SDZ, društvu sv. Lovrenca št. 63 KSKJ, k SZZ št. 47, društvu Sv. Rešnjega Telesa ter društvu Zvon. Poleg žalujočega soproga Franka zapuščila sinova Josepha in Edwina, hčer Marie Strazar ter vnuko in sestro Antonijo Rozman, v starem kraju pa sestro Veroniko Vascar in Ano Pintarič. Pogreb bo v sredo zjutraj ob 8:30 iz Ferfolia pogrebne zavoda, ob 9. v cerkev svetega Lovrenca, od tam pa na pokopališče Kalvarija.

Smrt profesorja med newyorškimi izgubljenici

NEW YORK. — Na tukajšnjem Bowery, znanem predelu človeških izgubljenec in razvalin življenja, je umrl Walter Edwin Peck, ki je promoviral na slovit Oxford univerzi ter bil pozneje profesor filozofije na raznih ameriških univerzah. — Nato pa je bil že 15 let — vse do svoje smrti — vodilni rezident mrtvih in mokrih vež na newyorškem Bowery.

Njegovo truplo je identificiral v mestni mrtvašnici neki častnik. Zapis in izgubljen profesor in doktor filozofije je umrl za srčno kapjo za vrati v neki veži. . .

Priporočamo vedno in povsod veliko pazljivost, to ni dobro samo za druge, ampak prav tako za nas same!

Morilka moža plačala v petek svoj zločin s svojim življenjem

Obsojenka Dovie Blanche Dean je bila justificirana v Columbusu v petek zvečer.

COLUMBUS, O. — V petek zvečer je umrla v državni kaznilnici na električnem stolu 55 let stara Mrs. Dovie Blanche Dean, ki je s podganjim strupom zastrupila svojega moža.

Obsojenka je stopila brez vsake pomoči in opore k električnemu stolu, sedla nanj, zaprla oči ter mirno čakala, da jo privežejo na stol ter ji poženo električni tok skozi telo. Ves čas ni izpregovorila niti besedice obzaložanja ter se je sploh tekom celotnega procesa stoično obnašala. Obsojena je bila 23. dec. 1952 pod obtožbo, da je zastrupila svojega 68-letnega moža — farmarja, ki ji je malo prej v svoji oporoki zapustil svoje, 27 tisoč dolarjev vredno premoženje in odnosno posestvo. Porota se je zdelila za pravorek komaj po 40-minutnem posvetovanju.

Svojo zadnjo večerjo je poročila v ženski kaznilnici v Marysville, O., kjer je bila zaprta in odkoder so jo odpeljali v petek po večerji z avtomobilom v državno kaznilnico v Columbusu, kjer je bila justificirana ob 8:07 zvečer. K električnemu stolu sta jo spremljeli dve matroni jetnišnice, ki sta tudi prisostvovali eksekuciji.

Ujetniki bodo prosti kljub protestom rdečih

Predsednik Rhee je zagrozil, da bo njegova vlada povzela lastne korake za ujedinitenje in združitev Koreje.

SEOUL, Koreja. — Kljub svarilu od strani kitajskih komunistov, da bi bilo z osvoboditvijo ujetnikov kršeno korejsko premirje, nadaljuje komanda čet Zdr. narodov s svojimi načrti, da prihodnjo soboto oproti 22 tisoč komunističnih ujetnikov.

Gen. John Hull, poveljnik ameriške osme armade, je sporočil indijski komandi, ki ima nadzorstvo nad vojnimi ujetniki, da bo sprejel v sredo ujetnike, ki mu jih bodo poslali Indijci, toda jih ne bo držal pod stražo do mirovne konference, kakor so Indijci zahtevali.

Njegova izjava je bila objavljena ob času, ko je Syngman Rhee, predsednik Južne Koreje, zagrozil z "definitivno akcijo" za združenje Koreje, ako njegova dežela ne dobi do 26. aprila zagotovila za združitev od mirovne konference (o kateri ni še duha ne sluha in je sploh zelo dvomljivo, če se bo sploh kdaj vršila).

Istočasno so kitajski nacionalisti na Formozu posvarili zaveznike, češ da kitajski komunisti pošiljajo z vso naglico čete v Mandžurijo za možno obnovo vojne.

Syngman Rhee je povedal častnikarjem, da se raje pridruži komunistom, kakor da bi prišel zopet pod dominacijo Japoncev.

"Korejci hočejo združitev bodisi kot svobodni možje, bodisi kot sužnji. Mi ne bomo čakali, dokler bomo zopet prodani. — Ako Združene države ne naredijo enkrat konca temu barantanju, bomo sami nekaj ukrenili," je dejal Rhee.

Eisenhower za višjo socialno podporo

VIŠJE PLAČE V KONGRESU

Senatorjem in kongresnikom je omogočeno, da si zvišajo plače, če hočejo.

WASHINGTON. — Senatorji in člani zbornice poslancev — (kongresniki) so bili pozvani, naj odglasujejo zase \$12.500 letnega zvišanja plač. Na podlagi tega zvišanja bi znašala njihova letna plača \$27.500.

Posebna komisija, ki je bila imenovana za proučevanje plač, je priporočila tudi \$14.500 zvišanja letnih plač sodnikom najvišjega sodišča, kakor tudi primerno zvišanje ostalim federalnim sodnikom ter višje stroškovne doklade podpredsedniku in speakerju zbornice.

Dalje je komisija v svojem priporočilu predsedniku Eisenhowerju predložila še sledeča priporočila:

VLADA naj preskrbi uradno hišo podpredsedniku Nixonu in njegovim naslednikom.

ŠTUDIJO penzij za vdove in otroke raznih uradnikov.

Po novi predlagani lestvici plač bi prejeli sodniki najvišjega sodišča \$39.500 letne plače, do čim prejemajo zdaj \$25.000 na leto. Predsednik najvišjega sodišča naj bi prejel še nadalje \$500 več. Plača federalnih distriktnih sodnikov naj bi bila zvišana od \$15.000 na \$27.500, — plača sodnikov prizivnih sodišč pa od \$17.500 na \$30.500.

Zdaj je samo od kongresa odvisno, ali si bo odglasoval ta zvišanja ali se bo zadovoljil z nižjimi zneski. Ker bodo letos volitve ene tretjine senatorjev in vseh kongresnikov, je verjetno, da se bodo zakonodajalci vprašali, če je politično modro, da si določijo ta zvišanja, ki bi jih sicer vsi radi.

Tudi Madžari priznavajo polomijado

BUDIMPEŠTA. — Tukajšnje uradno glasilo komun. partije je priznalo, da so na dnevnem redu kršitve zakona proti bivšim kolektivnim kmetom, ki se sedaj vračajo nazaj na svoje kmetije.

Časopis Szabad Nep pravi, da uradniki, ki so odgovorni za tak postopek, "vedoma teptajo zakon."

Lanskega julija je namreč premier Imre Nagy izjavil, da je posled kmetom na izbiro, ali ostanejo v zadrugah ali pa se vrnijo nazaj na svoje kmetije. Kmetje si tega niso dali dvakrat reči ter pričeli zapuščati osvobajene jim zadruge, kar pa komunistom seveda zopet ni bilo prav.

Letalo je treščilo v hišo

NASHVILLE, Tenn. — V nekem tukajšnjem predmestju je treščilo ob nebo hišo letalo vojaške zračne sile, pri čemer so bili vsi trije možje posadke ubiti. Hiša je bila popolnoma porušena, toda njenim stanovalcem se ni k sreči nič zgodilo.

Nesreča avtobusa

LIMA, Peru. — V bližini tega kraja je nek avtobus strmoglavil v reko Mantaro, pri čemer je bilo ubitih oziroma je utonilo 11 oseb.

Podpora za socialno varnost naj se zviša in razlegne na deset milijonov nadaljnih ljudi. — V njeno območje naj pridejo tudi samozaposleni ljudje: — farmarji, zdravniki, odvetniki in drugi.

Program socialne varnosti naj bi vključeval tudi svečenike, toda samo ob njihovem prostovoljnem sodelovanju.

WASHINGTON. — Predsednik Eisenhower je pretekli teden apeliral na kongres, naj zviša podporo za socialno varnost in naj razlegne njeno območje, da bo imelo od nje korist več ljudi.

V posebni poslanici obema zbornicama kongresa je pred. priporočil, naj se ta program razširi v toliko, da bo njegovih dobrih deležnih nadaljnih deset milijonov oseb, med temi zlasti samozaposleni, kakor farmarji, zdravniki, odvetniki in arhitekti, pa tudi svečeniki, toda zadnji le potom prostovoljnega sodelovanja. Sedanji program krije 70 milijonov oseb in njihovih rodbin.

Dalje je predsednik predlagal, da bi se davki na socialno varnost zvišali od sedanje vsote \$3600 letnega zasluzka na \$4.200.

Kakor stvar sedaj stoji, plačujeta delodajalec in delojemalec 2% davka na prvih \$3600 zasluzka — ali \$72 na leto. Po Eisenhowerjevem priporočilu bi znašal ta davek \$84 letno.

Dalje je predložil predsednik še sledeča priporočila:

LIBERALIZACIJO zasluzkov ob vstopu v pokoj za one, ki so stari nad 65 let. Prvih \$1.000 letnih zasluzkov onih, ki prejema to podporo, naj bo izvzetih. Na ta način bi oseba, ki prejema to podporo, lahko zaslužila pet mesecev po \$200, pa ne bi izgubila v teh mesecih svojih podpor. Ako danes taka oseba zasluži nad \$75 na mesec, izgubi za dotični mesec socialno podporo.

Upravičenec do te podpore bi na ta način lahko delal skozi vse leto in zaslužil \$90 mesečno ali vsega skupaj \$1080, pa bi izgubil samo en mesec socialne podpore. Pod sedanjim zakonom pa bi, če bi zaslužil nad \$75 mesečno, izgubil podporo za vseh 12 mesecev, to je, če bi zaslužil več kot \$90 na mesec.

ZVIŠANJE podpore socialne varnosti. Minimalni znesek za posameznika znaša \$25 mesečno, maksimalni pa \$85. Eisenhower je izjavil, da so ti zneski prenizki. Podpora naj se preračuna na bolj primerni osnovi. Sedanji zneski so računani na abnormalno nizke zasluzke ali sploh na nikake zasluzke, zato so tako nizki.

Naj podamo nekaj primerov sedanje in bodoče podpore, kolikšna je sedaj in kolikšna bi bila pod novo formulo:

Delavec, ki zasluži zdaj povprečno \$100 na mesec, dobi zdaj \$50, po novi formuli bi prejel \$55.

Za \$110 povprečnega mesečnega zasluzka zdaj \$51.50, potem \$60.50.

Za \$120 povprečnega zasluzka, zdaj \$53, potem \$62.50.

Za \$130 povprečnega zasluzka, zdaj \$54.50, potem \$64.50.

Za \$140 povprečnega zasluzka, zdaj \$56, potem \$66.50.

Za \$150 povprečnega zasluzka, zdaj \$57.50, potem \$68.50.

Za \$200 povprečnega mesečnega zasluzka zdaj \$65, potem — \$78.50.

WASHINGTON. — Novi predlogi Eisenhowerjeve administracije bodo, če bodo sprejeti, zvišali storstno podporo osebom, ki jo zdaj že prejema, od \$5 do \$13.50 na mesec.

Oni, ki bi šele stopili v pokoj, ko dosežejo 65 let starosti, pa bi dobili celo več. Maksimalna podpora upokojenemu delavcu znaša danes \$85 mesečno. Na podlagi novega programa administracije pa bi znašala maksimalna podpora \$108.50 mesečno.

Ako je delavec, ki bo v bodočnosti stopil v pokoj in je oženjen ter ima otroke v starosti pod osemnajstimi leti, bi prejemal še dodatno podporo. Njegova maksimalna podpora znaša danes \$168.75 mesečno. Pod predsednikovimi predlogi pa bi znašala \$190.00.

INOZEMCI, POZOR!

ARTHUR J. KARNTH, distr. ravnatelj United States Immigration and Naturalization Service za to okrožje, je posvaril inozemce pred kaznimi, ki jih čakajo, če se ob času ne registrirajo, kakor zahteva zakon. — Ena teh kazni je možna deportacija.

Rekel je, da se je manj kakor polovica inozemcev v tem okrožju registrirala, dasi je pretekla že polovica dobe, ki je določena za registracijo. Tozadevne potrebne formulare se lahko dobi na vsakem poštne uradu ali v Immigration Office. Vse tozadevne registracije in spremembe naslovov je treba javiti pred 31. januarjem.

Mr. Karnth je naglasil, da se morajo prigrasiti in registrirati vsi tuji, izvzemši uradnikov tujih držav in diplomatov, ne glede na registracije preteklih let in ne glede na to, ali so spremenili svoje naslove ali ne.

Otroke, ki so stari pod 14 leti, ali one tuje, ki so duševno ali telesno bolni ter se ne morejo sami registrirati, morajo registrirati njih starši ali varuhi.

Bodi previden in pazljiv, pa se boš izognil marsikateri nesreči!

NAJNOVEJŠE VESTI

BEOGRAD. — Preds. Tito in centralni komite komunistične partije sta odslavila podpredsednika Milovana Djilasa v vseh njegovih položajev v komunistični partiji. Djilas je baje stremel po buržujskih smernicah in se je zapletel v neko kontroverzno zaradi mlade ženice generala Dapčevića.

WASHINGTON. — Za kontinentalni obrambni program se bo izdalo v prihodnjem fiskalnem letu skoraj en bilijon dolarjev.

BERLIN. — Po 10-dnevnih razgovorih in prerokanjih so se zavezniki in Sovjeti končno sporazumeli za sedež konference Velike četvorice, ki se bo pričela v Berlinu 25. jan.

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Krasen koncert—

Koncert, ki ga je dala večeraj popoldne v SND na St. Clair Ave. June Babitt Price, je zelo lepo uspel. Pevka ima res odličen glas, s katerim je zadivila občinstvo, ki je skoraj do zadnjega kottička napolnilo dvorano. Več o tem koncertu bomo še spregovorili.

Trinajsta obletnica—

V torek, 19. januarja, ob sedmih zjutraj bo v cerkvi Marije Vnebovzete na Holmes Ave. sv. maša za pok. Frances Skebe v spomin 13. obletnice njene smrti.

Pozor tajniki društev!—

Tajnike onih društev, ki žele imeti letni oglas v našem listu, prosimo, da pošljejo odbor za l. 1954 še ta teden.

"Income Tax"—

Mrs. Mary Svetek, pogrebna na E. 152 St. bo začela izpolnjevati prijave za dohodninski davek šele s 1. februarjem.

Domači praznik—

Mr. in Mrs. Louis Slapnik, — cvetličar na 6102 St. Clair Ave., sta praznovala v petek 23. obletnico svoje poroke. Čestitamo in želimo še mnogo srečnih let skupnega življenja.

Razprodaja—

Pri Grdina's Bridal Shappe na 6111 St. Clair Ave., imajo vesele dni veliko razprodajo po znižanih cenah. Več v oglasu.

Asesment—

Tajnica Društva sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ bo noč med šesto in sedmo pobirala v šoli sv. Vida soba št. 4 asesment.

Nov odbor—

Društvo sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ ima za l. 1954 sledeči odbor: duh. vodja Rev. L. Baznik, predsednica Marjanca Kuhar, podpred. Louise Mlakar, tajnica Marija Hočevar, 21241 Miller Ave., IV 1-0728, blagajničarka Frances Macerol, zapisničarka Jennie Lavrich, nadzornice Frances Novak, Mary Skulj in Dorothy Strnisa, rediteljica Julia Slogar, direktorica mladinske aktivnosti Frances Nemanic, zastopnice za Ohio KSKJ dan Dorothy Strnisa, Marjanca Kuhar, Frances Macerol, Loise Mlakar. Za pregled so vsi slovenski zdravniki v Clevelandu. Seje so vsak prvi ponedeljek v mesecu v sobi št. 4 šole sv. Vida ob pol osmih zvečer. Asesment se pobira na seji, vsak tretji ponedeljek v mesecu od 6. do 7. ure in vsakega 25. v mesecu ob istem času.

Zadušnica—

V torek ob 8:20 bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pokojnega Anthony Champa, v spomin obletnice njegove smrti.

Pogreb Mrs. Mary Milavec—

Pogreb pokojne Mary Milavec bo danes zjutraj iz Grdinovega pogrebne zavoda na E. 62 St. ob 9.30 v cerkev sv. Vida in od tam na pokopališče.

Skupna molitev—

Članice podr. št. 47 SZZ so prošene, da se v torek zvečer ob 8. udeležijo skupne molitve za pokojno Mary Perko v Ferfolijevem pogrebne zavodu, v sredo naj se pa po možnosti udeležijo pogreba.

Osma obletnica—

Jutri, v torek, ob 8:30 bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Jožefa Cermelj v spomin 8. obletnice njegove smrti.

Vremenski prerok pravi:



Danes oblačno in mrzlo. Ponoči metež in mrzlo.

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. Henderson 1-0628 Cleveland 3, Ohio

Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays

General Manager and Editor: Mary Debevec

NAROČNINA

Za Zed. države \$10.00 na leto; za pol leta \$6.00; za četrt leta \$4.00.

Za Kanado in sploh za dceze izven Zed. držav \$12.00 na leto. Za pol leta \$7.00, za 3 mesece \$4.00.

SUBSCRIPTION RATES

United States \$10.00 per year; \$6.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months.

Canada and all other countries outside United States \$12.00 per year; \$7 for 6 months; \$4 for 3 months.

Entered as second class matter January 6th, 1908 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the act of March 3rd, 1879.

83 No. 11 Mon., Jan. 18, 1954

Ali je upravičeno zaupanje Zahoda v Tita?

Vse, odkar je Kominforma junija 1948 vrgla Tita iz svoje srede, pa do danes se sprašuje javnost pa tudi državniški in politiki Zahoda, ali smejo Titu, ki sam neprestano poudarja, da je najčistejši komunist, zaupati. Razni dogodki po Stalinovi smrti so zaupanje Zahoda v Tita močno omajali. V zvezi s tem je zanimiv članek urednika "United Nations World" George W. Herala, ki ga objavljamo po "Pregledu," mesečniku, ki ga za Slovence izdaja National Committee for a Free Europe v New Yorku.

"Dne 21. maja 1953 je jugoslovansko športno moštvo odšlo v Moskvo, da bi tam končalo svojo turnejo za prvenstvo. To je bilo prvo znamenje za zapadne sile, da so se odnosi med Titom in Kremljem po Stalinovi smrti spremenili.

Ko so jugoslovanski športniki potovali skozi Budimpešto, so jih skrbno pozdravljali madžarski uradniki. Sprejem v Moskvi je bil še bolj navdušen.

V tistem tednu je podpredsednik vlade Vjačeslav Molotov povabil Titovega odpravnika poslov Ivana Djurića na razgovor. To je bila posebna čast, kakršne še ni doživel noben odpravnik poslov v Moskvi. Molotov je povedal Djuriću, da bi Sovjetska zveza rada obnovila popolne diplomatske zveze z Beogradom in pripravila imenovanje ambasadorjev. Maršal Tito je ponudbo sprejel. Na dan 11. obletnice jugoslovanskega vojnega letalstva, v zadnjem tednu v maju je izjavil, da bi bile 'boljše zveze z Moskvo zaželjene.' Od tedaj dalje je svet bil priča, kako so se hitro vrstili dogodki, kakršnih bi šest mesecev popreje nihče ne bil pričakoval.

Dne 15. junija je Tito oznanil, da bo poslal svojega starega diplomata Dobrivoja Vidića v Moskvo kot ambasadorja, ker da se je tam zgodila 'res sprememba v politiki Sovjetske zveze, sprememba, ki je zavrgla prejšnje napake.'

Jugoslavija in Romunija sta se sporazumeli glede skupne uprave naprav na Donavi pri Železnih vratih. Sestavili so mešane komisije, ki naj bi zaustavile obmejne incidente. Take komisije so nastale med Jugoslavijo in Madžarsko, Bolgarijo in Albanijo, ki so vse sovjetske satelitske države.

Dne 16. julija so Jugoslavlani prvič po petih letih prišli k sprejemu, ki so ga priredili Sovjeti pri uradu Združenih narodov v Ženevi, 21. julija sta se Beograd in Moskva sporazumela, da naj imajo njuni poslaniki polno svobodo gibanja v njihovih državah.

Deset dni kasneje je Vasilij Aleksejevič Valkov izročil svoja pooblastilna pisma kot sovjetski ambasador predsedniku Titu. Pri nastopnem obredu je naslovil Tita z 'Vaša ekscelencija.

Fraze 'fašistični morilec,' 'imperijalistični gad' in druge take, ki so jih uporabljali sovjetski govorniki in listi za Tita, so izginile.

Približno v istem času so v Vatikanu dobili podrobna poročila iz Železne zaveze, da je Malenkov ponudil Titu obnovitev prijateljstva med Rusijo in Jugoslavijo. To naj bi se izvršilo s pogodbo. Po tem poročilu je bil Malenkov tudi pripravljavljavec Jamčiti Jugoslaviji neodvisnost.

Po vatikanskih virih je Tito odgovoril, da je še prezgodaj za tak korak. Malenkov naj bi bil v stvari odgovoril: 'Kadarkoli pač, naša ponudba velja.

Podobna poročila je dobilo tudi britansko ministrstvo, oddelek za Balkan. Tam so razlagali poročila v dobro Titu. Preko poletja je cela procesija odličnih Angležev obiskala Tita na otoku Brioni. Bili so tam tudi taki kot Clement Attlee, Aneurin Bevan, Viscount Mountbatten in Field Marshal Montgomery.

Še bolj konkretno znamenje zaupanja v Tita je bila pogodba o takojšnji dobavi municije v vrednosti 5,390,000 dolarjev, ki so jo zaključile Združene države z Jugoslavijo dne 23. junija 1953.

Ali je bilo toliko zaupanje opravičeno? Italijanski ambasador v Parizu trdi, da je Tito končno le podpisal tajni sporazum z Malenkovom dne 6. avgusta. To je pogodba o nenapadanju. Ambasador je povedal gospodu Bidaultu, da ima njegova vlada celo fotografijo tega dokumenta.

Naj bo že karkoli na teh trditvah, previdnost zahteva, da Zapad v tej igri ne prezre tegale dejstva: Tito se je prepričal s Stalinom, nikdar ni imel nobene nevednosti z Malenkovom.

Da so v letu 1948 Tita izgnali, je predvsem zasluga Andreja A. Zdanova, ki je takrat užival Stalinovo zaupanje namesto Malenkova. Zdanov je povedal presenečenim članom Kominforma pri zgodovinski seji v juniju 1948: 'Imamo resnične dokaze, da je Tito volun imperijalistov.

(Dalje jutri.)

Mnenja in vesti

IZ ŽELEZNEGA OKROŽJA

Piše Andrejček

Duluth, Minn. — Smo v onem letnem času ali sezoni, ko ima zima svojo besedo. Ostra je njena oblast zlasti pri nas na severu in toplomer drži zima s svojo ledeno roko za vrat, da se v njem živo srebro krči in stiska v zadnje spodnje koticke toplomerove cevke. Tako je zdaj, ko zima gospoduje.

Pa mora biti tako in je tako kar prav. Tisti, ki je to našo veliko kroglo zemljo ustvaril, je že vedel zakaj je krogli zemlji in nam ljudem na njej vse to določil in dal tak red. Vsako živo bitje mora imeti svoj življenjski red. Tudi nam je dan tak red.

Prišlo pomlad, takrat gremo ven na vrtove, na polja, sejemo, obdelujemo, da je v jeseni kaj žetve. Nadaljujemo z delom tekot poletja in v jesen spravljamo pridelke. Pride zima, z njo težka snežena odeja, takrat pa čepimo okrog peči in imamo na razpolago, vsaj nekateri, več časa za branje, razmišljanja, itd. In zdaj smo v tem času. Zunanje je mrzlo, da kar polka drevje in drugo. Mi pa vrtimo v rokah časopise, knjige, poslušamo radio in opazujemo razno prikazovanje na televizijskih.

Kaj vse beremo, kaj vse vidimo? Kaj nas najbolj zanima?

Sodobno družbo najbolj zanima mednarodno trenje v svetu. Saj te mora zanimati, če hočeš ali nečeš! Živimo tu v Ameriki, kjer imamo hvala Bogu vsega v izobilju. Ne občutimo pomankanja, ampak, kje je garancija, da bo vedno tako? Da bodo vedno polne naše mize, da bo vedno dovolj dela in s tem dovolj dohodkov za življenje? Nikjer ni take garancije! Na svetu je vse podvrženo spreminjanju. In kako hitro pridejo spremembe! Kar čez noč se pojavijo. Kako močno so se sedeli tirani v Rimu za časa moči in slave nekdanjega Rima. Kako ošabno je gospodaril po Evropi Napoleon. Kako ošabno je sanjaril o nemški nepremagljivosti bivši nemški kaiser Viljem. Kako sta se drla pred kratkim v naši dobi Hitler in Mussolini. Pa kje so vsi? Kako so končali? Ali ni to razmišljanja vredno?

Pred devetimi leti so v San Francisco narodni ustanovili mednarodno organizacijo "Združeni narodi." Ustanovili so jo z namenom, da naj bi v tej organizaciji ujediniti narodi skrbeli za mir v svetu. Lepa ideja! Vseh devet let čujemo dan za dnem, kako se voditelji narodov prizadevajo za mir. Tudi to je hvalevredno, vsaj prizadevanje tistih, ki so resnično in nesebično trudijo za mir v svetu. Koliko je resnične nesebičnosti v srcih onih, ki vodijo Združene narode, ne more nihče točno dognati, ker v srca ne vidimo — vidi pa Bog! A to pa lahko vidi vsak, da delajo mir brez Boga! To je pa usodno. Kjer Boga ni — ni ljubezni. Kjer pa ljubezni ni — ni odpuščanja — ni miru. Dogovori, pakti in vse drugo je napisano le na papirju, v srcih in vesti ljudi, v katerem imenu se to vrši, pa nič! In morda je slika še hušja: Na papirju je dogovor za mir — v srcih pa cvetejo že novi sovražni naklepi: pa smo vas potegnili, vam že pokažemo, o priliki! Da je zadnje čisto možno nam kaj jasno priča preteklost. Svet je imel bolj močate državnike, kakor jih ima danes.

Nekdo se nekaj dali na svoje besede in podpise v mirovnih pogodbah. Kaj dajo danes na svoje objube in podpise naprimer sovjetski komunistični državniki v Kremlju? Koliko je zaupati njihovim objubam in podpisom? Pa še v starih časih niso držali svojih objub — kaj naj pričakujemo še le od sodobnih državnikov? Po prepričanju so glavne osebnosti skoro vse iz protikršćanskih taborov. Na eni strani sami liberalci prostozidarji, na drugi radikalci kot socialisti in komunisti. Enim kot drugim je Bog na potu, zato ga pri zidanju miru ne marajo! Ampak mir brez Boga, je kakor zid brez cementa, sam pesek, ki ga prve sarpice razpihajo in raznesejo. Te večne resnice seveda prostozidarji, ne komunisti ne priznavajo. Zato zidajo mir, kakor ga zidajo. Pa bo njihov mir prav tako "trpežen" kakor je bil v preteklosti, le zapomnite si to!

V Belgiji je neki profesor še pred več leti po zgodovinskih podatkih sestavil statistično poročilo o vojnah med narodi in državami za čas med leti 1496 pred Kristusom do leta 1861 po Kristusu. To je za skupno dobo 3,357 let. Njegovi podatki o tem povedo, da je bilo v dobi 3,357 let 3,130 let vojska na svetu. Miru pa samo 227 let. Če denete to skupaj dobite povprečno to le število: Na vsakih 14 let vojska na svetu so imeli ljudje 1 (eno) leto miru. Štirinajst let se je človek po takih prizadetih kraji vojskoval, eno leto pa je počival v miru — pa kaj pravim počival v miru, pripravljal se je na novo klanje!

Tako v preteklosti, ko se je zdelo, da so ljudje spoštovali vsaj nekaj poštenost za resnico.

Koliko moremo danes zaupati n. pr. komunističnim državniki? Kristijani vemo, da Bog je ljubezen. Kdor je z Bogom v miru, je tudi v miru z ljudmi, saj ga božje zapovedi to učijo. Komunistem pa Boga tajni, ga ne mara, pa ne more prenesti ne trpeti tudi tega, da bi Boga imel in vanj veroval njegov bližnji. Kak mir ti naj da komunistem? Komunistem v miru nima! Komunistem v mir ne veruje! Kako naj da komunistem potem mir drugim? Kar kdo nima, ne more dati drugim. To je čisto logično. Ima pa komunistem obilne zaloge sovražstva! Tega prodaja in seje po svetu med vsemi sloji in komurkoli ga prodaja, bodisi posamezniku ali pa celemu narodu, tam se naseli pekel s svojim imperijem sovražstva. Samo pogledite za zastore železne zaves v Rusijo, Kitajsko, Jugoslavijo in druge dežele, katere je komunistem podjarmil. Dokazov imate nič koliko!

Ob gledanju v bodočnost sem prav resnega mnenja, da kaj prida miru svet ne bo dobil od prostozidarjev zapadnega sveta. Še slabši mir more nam dati komunistem, ki tiransko diktira Vzhodu. Gledajoč na to se mi zdi, da svet ves potni in težko bogolan sedi med dvema nepridipravoma, kakor tisti gorenski očalec, pri katerem je stal na eni strani postelje zdravnik, na drugi strani pa odvetnik. Očalec ni zaupal zdravniku, ki mu je silil neokusna zdravila, še manj pa odvetniku, ki je silil vanj gledati testamenta, kako in kaj naj da komu zapisati. Ko sta odšla je hvaležno vzdihnil: "Hvala Bogu, da sta odšla, zdaj se bo že še en čas živel!"

Rek o "božjih mlinih" še vedno drži. Tudi v minulem letu so "božji mlini" mleli. Stalin, ki je nekoč po želji matere celo bogoslovje študiral, pozneje pa postal repar, ki je ropal banke in uganjal druga kriminalna dejanja in pozneje, ko je prišel na oblast v Rusiji "počistil" baje do 30 milijonov ljudi, ki niso soglašali z njim, ali pa se mu je kot krvoloku dopadlo, da jih je dal pobiti, je v zadnjem letu končno prišel med kamne božjega mlina, ki so ga zmleli v večnost. Še več drugih je padlo v božji mlin in jih ni več. Bog pa še živi in plačuje po svojem določenem redu, ne vsako soboto, ampak vsakdo pride na vrsto in prejme plačilo.

Par letkainih novic iz železnega okrožja: Drugi teden v decembru so se

vršili v St. Louis okraju po železnem okrožju županske volitve v več mestih in vaseh. V treh mestih so bili izvoljeni Slovenci za župana.

Na Aurora, Minn., je bil izvoljen za župana Frank Bolka.

Na Gilbertu, Minn., je bil izvoljen za župana rojak John Ocepak.

Na Keewatinu, pa je bil izvoljen županom Nick Starčević.

Čestitke!

— Novi grobovi po železnem okrožju:

V Soudanu je preminul pred nedolгим rojak Anton Stepan, star 43 let, rojen v Ameriki.

V Gilbertu je umrla rojakinja Paulina Rogina, stara 64 let.

V Virginiji je preminul rojak Rudolph Župetz, star 48 let.

V Evelethu pa je umrla 74 let stara Rose Martinovič.

Naj počivajo v miru!

Hubbardske novice

North Madison, O. — Staro leto se je od nas poslovilo, premaknili smo se v novega. Tako gre iz leta v leto. Tega bo enkrat konec, za nekoga prej za drugega kaseje. Smrt ne izbira veliko. Pobere mlade in stare, včasih celo te preje. Toda dokler je človek mlad, ima upanja, da

Formularji — prišli

North Madison, O. — Končno smo dočakali, da lahko nekaj prijemljivega povemo glede formularjev za vlaganje prošnje po novem begunskem zakonu.

Najprej moramo pa poudariti spet na ves glas, da organizacija NCWC in z njo Liga še vedno nimata priznanih pravic, da bi mogli kaj prida pomagati. S temi formularji, ki jih bomo tu opisali, si more pomagati samo tisti, ki vse sam oskrbi, kar se tiče izpolnitve teh papirjev. Poslati jih mora naravnost v Washington in napraviti vse drugo, kar zahtevajo "instructions" na formularjih samih. Mi za sedaj ne moremo nič drugega kot poslati formularje tistim, ki jih žele dobiti od nas.

Formularjev je več vrst, pa zaenkrat se izplača spregovoriti samo o dvojni vrsti.

FORM DSR-1. — Tiskani so na belem papirju. Te formularje more porabiti samo tak sponsor, ki obenem s sponorstvom nudi begunci (ali družini) tudi stanovanje in zaposlitev v lastnem gospodarstvu. Z drugo besedo: vse troje pod 1 streho, takorekoč. Mora biti državljan in izkazati primerno premoženje.

Takoj na prvi pogled je jasno, da kaj takega po vsej verjetnosti lahko napravijo predvsem farmarji. Tu pa tam se bo že našel kdo tudi v mestu, trgovce, rokodelce, zaseben obrtnik, itd. Ne more se pa uporabiti ta formular za take begunce, ki bi jim nekdo lahko dal stanovanje, zaposlitev zanje bi pa iskal v tovarni.

FORM DRS-2. — Ta formular na rumenem papirju bi prišel v poštev v slučajih, ki so zgoraj navedeni mimogrede. To se pravi, nekdo, ki je ameriški državljan in ima nekaj pod palcem, nudi stanovanje, nima pa sam primerne zaposlitve za begunca (ali družino). Formular zahteva, da tak sponsor najde beguncu delo, preden začne izpolnjevati formular. V njem je namreč treba navesti, kje bo begunec delal, kaj bo delal, koliko plače bo dobil, itd. Sploh so na cbeh formularjih natančna navodila, kaj se zahteva za pravilno izpolnitev in kam je treba potem izdelano prošnjo poslati. Vsekako ne k nam!

Kdo naj poskuša rabiti te formularje?

Sponsor, ki je državljan, bo hitro vedel, pri čem je. Podoba pa je, da se zanimate za razne begunce v prvi vrsti taki, ki še niste državljan. Iskati morate človeka, ki je državljan in vam je voljan iti na roke. V mnogih primerih si upate vi sami po-

ima še dosti let pred sabo, starejši pa že šteje dneve, ki so mu še ostali.

Na smrt se je treba pripraviti. Jaz ji že gladim pot. Ko bi moral delati, ne bi imel časa za tako premišljevanje, tako pa lenarim že dolgo let. Po glavi mi vrtelo in ono. Je že tako, da v nebesa ne gre nobeden živ; ne pojdem niti jaz. Na našem lepem pokopališču sem si kupil prostor in dal postaviti tja velik nagrobni kamen z vklesanim imenom. Mama že počiva tam, jaz pridem pa prej ali slej za njo. Poskrbel sem tudi za pogreb. Moja zadnja postelja je že zbrana in čaka pri pogrebniku.

Živim kot ptič pod nebom in uživam gorkoto prijetno tople sobe. Včasih grem tudi h kateremu naših birtov na obisk. So vsi prijazni fantje in vsi sami Toneti. Posebno dobra sva si z Bartolom, ki ima gostilno pri jezeru in s katerim sva svoj čas v Clevelandu prodajala čebulo in solato.

Zima se kar dobro drži. Ledu in snega je dosti, pa vendar ne zdržim doma. Kakih posebnih novic pri nas ni, pa tudi sedaj pozimi ne grem dosti za njimi. Poleti je vse drugače, tedaj sem vedno na "GO."

Pozdrave vsem prijateljem in znancem. Frank Leskovic.

skrbeti za begunca, ko bo enkrat tu. Toda vedite, da bo po prihodu MORAL iti tja, kakor bo zapisano v prošnji. To se pravi, spsncor ne more kar tjavendan nekaj zapisati, ampak mora biti vse res, kar zapiše. Ko begunec pride, ga bo res moral prevzeti in za začetek poskrbeti zanj kot bo stalo v prošnji. Ni pa nikjer zapisano, koliko časa ga mora obdržati v svoji skrbi. Sicer se Washington noče jasno izraziti, vendar se da sklepati, da bo sponsor kmalu po prihodu begunca lahko odstopil vam, samo da bo ostalo gotovo: begunec ne bo postal javno breme (public charge).

Gre torej za to, da se vnaprej dobro dogovorite s sponzorjem, ki bo tako prijazen, da bo za vas izpolnil enega od omenjenih dveh formularjev.

Kako bo ta reč v praksi delovala, je težko reči. Marsikateri človek, verjetno tudi če je farmar, se bo ustrašil, ko bo zahteval na formularju na znanje vzel, pa se ne da pomagati, iskati boste morali drugega, dokler ne najdete pravega.

Kaj mi pri NCWC in Ligi lahko storimo?

Kot že povedano, lahko vam pošljemo enega od omenjenih formularjev, tudi oba. Potem je vse vaša skrb. Lahko vam odgovorjamo še na posebna vprašanja in pojasnjujemo, kaj več pod sedanjimi pogoji ne moremo. Da vam mi poščemo sponzorja? Teško je pričakovati, da bi zmogli. Če denemo v časopise, Bog ve, odkod se bo kdo javil — če se sploh bo. Vi pa želite imeti begunca po prihodu čim bliže sebe, da ga čimprej sami "prevzamete." Torej je le najbolj primerno, da se tudi sami potrudite pri iskanju sponzorja.

Pripomnimo, da se formularji dobe povsod tudi na Immigration uradih in verjetno jih imajo tudi vsi škofijijski direktorji NCWC, razen če teh sploh nočejo vpoštevati in čakajo na to, da bo NCWC je dobila posebne pravice — vsaj približno take kot jih je imela pod begunskim zakonom prejšnjih let.

Tudi mi bi najrajši počakali tako dolgo, da se končno dožene, ali bo kaj iz tistega upanja ali ne bo nič. Vendar se nam pa zdi, da ne smemo odlašati, ker bi morda vso reč le preveč zavlekli. Zato te dni tudi pošiljamo formular FORM DRS-1 nekaterim takim, ki imajo že cele mesece pri nas prošnje za te ali one begunce. Pošljamo jim najprej FORM DRS-1, da prestudirajo in vidijo, če morejo uprabit. Če bo kdo pisal nazaj, da ne more,

bomo poslali FORM DSR-2. Ako tudi ta formular ne bo uporaben, ne bomo mogli dosti več reči — vsaj za sedaj — kot Bog pomagaj . . .

Drugi pa?

Verjetno je še marsikdo, ki bi rad kaj storil za tega ali onega begunca, da bi ga dobil sem, pa se še ni javil pri nas. Čakal je, kdaj bomo objavili, da imamo formularje. Prav. Naj se zdaj oglasi, če si misli, da bo eden omenjenih dveh formularjev uporaben v njegovem primeru. Bomo poslali.

Pišete lahko na Ligo, 238 19. St., New York 3, N. Y. ali na Slovenian Desk, NCWC, 149 Madison Ave., New York 16, N. Y.

Eno lepo prosimo

Navadite se pisati za vsako zadevo na poseben papir. Dobilvamo pisma, ki na enem samem papirju govorijo o prošnji za begunca, o Mohorjevi, o pošiljanju paketov z obleko, pa o paketih z živili, pa še kaj drugega. Pri nas imamo te reči ločene in bi radi vsako zadevo posebej imeli na papirjih, ker moramo drugače tako pismo pretipkovati, da vsaka zadeva pride na svoje mesto. Veliko posla bo prihranjenega in hitreje pojdejo reči od rok, če ne boste vsega na enem papirju skupaj stisnili. Hvala že naprej!

Multifon

"Ali ste videli tega in tega? Ali veste, kje je? Telefon ga kličite!" Tako in podobna vprašanja so v večjih podjetjih in ustanovah na dnevnem redu. Z nepotrebnim povpraševanjem ljudje zapravljajo dragoceni čas. Z uvedbo posebnih naprav za obveščanje pa se je tem navsečnostim mogoče izogniti.

Obveščevalne naprave so izdelane na različnih načelih. Ponekod so v rabi optične naprave, ki delujejo s svetlobnimi znaki na številnicah. V velikih trgovskih hišah na primer so take naprave postavljene na vidnih mestih. Vsak človek ima določen znak ali kombinacijo barv. Naprave imajo sicer to dobro lastnost, da ne motijo ljudi pri delu, nikjer pa ni rečeno, da se bo prav klicani ozrl po njih. Zaradi tega se čedalje bolj uveljavljajo zvočne naprave. Podjetja imajo v vsakem večjem prostoru zvočnike, povezane z ojačevalcem, ki dobiva signale od mikrofona, nameščenih na primernih mestih.

Poziv s tako napravo zanesljivo doseže klicanega človeka, hkrati pa je mogoče posredovati navdila posamezniku ali vsem. Slaba stran je le to, da poklicana oseba ne more potrditi prejema obvestila.

Zadnje čase pa se je pojavila na svetovnem trgu nova naprava, ki ima vse lastnosti omenjenih naprav in še dokaj novih. Klicati je namreč mogoče iz vsakega prostora, kjer je naprava montirana, poklicani pa lahko odgovori, kjer koli je že. Razen tega je naprava uporabljiva kot hišni telefon med dvema osebama, ki ju ne more nihče prekiniti ali poslušati. Te lastnosti zagotavljajo novi napravi široko uporabnost, ki jo še povečuje možnost za neomejeno število priključkov. Vgrajena je v prikopno ohišje in ima razen signalne aparature še poseben zvočnik, ki ga uporabljajo kot mikrofona.

Darovi za slov. cerkev v Torontu

Cleveland, O. — Poleg preteklo sredo, 13. januarja, navedenih sta za slov. cerkev v Torontu darovala po \$10 tudi Mrs. Theresa Lekan in Mr. Louis Fink. Njuni imeni sta zadnjič po potmoti izostali.

Kdo bi še hotel darovati v gornji namen in pokazati na ta način svojo ljubezen do Nebeške matere in svojo pripadnost slovenstvu, lahko pošlje na naslov:

Jakob Resnik,
3599 E. 81. St.,
Cleveland 5, Ohio

Emil Ludwíg:

NAPOLEON

ZGODOVINSKI ROMAN

DRUGA KNJIGA
HUDOURNIK

"in jaz govorim v imenu osemdesetih tisočev: čas, ko so strahopetni advokati in ubogi blebatači na smrt obsojali hrabre vojake, je minil!"

Direktorjem je poslal Augereauja, da bi jih branil, kakor jih je nekoč sam, kajti naraščajoča moč rojalistov in duhovščine je vedno huje ogrožala novo republikansko ustavo. Manjkalo je samo, da bi se bil le eden izmed obeh Bourbonovskih bratov upal v Francijo: na čelu vseh nezadovoljnih bi bil lahko mimogrede zasedel prestol. Ker pa sta ostala v svojih varnih skrivališčih, so direktorji lahko tvegali majhen državni udar. Mesto treh jih je zdaj pet in njihova neodvisnost je večja.

Po tem udaru sedj prvič pri krmilu vnanje politike veščak. Od daleč meri edinega tekmeca in ko spozna v njem, ne da bi ga bil kdaj videl, bodočega moža, zavzame v duhu takoj drugo mesto in si pridobi z upanje velikega tovariša.

Talleyrand je namreč v vsem Bonapartovo nasprotje: ni poklican za vladarja, pač pa za diplomata, je popolnoma brez strasti, če izvzamemo pohlepnost, hladen je, zvičajen, nikoli naraven in odkrit, zmeraj tak kakršen je tisti, ki mu je trenutno potreben. Tak vzpenja svojo pretkano ciniško glavo, loveč s šilastim nosom vremenske spremembe, iz pozlačenega republikanskega ovrtnika in jo bo vzpenjal iz cesarskega, nato zopet iz kraljskega in še četrtič iz zlate vezene meščanskega kralja: 40 let je zmeraj pristaš trenutne oblasti, nikoli udan in zato nikoli brez zaveznikov. Talleyrand šepa. Zato ga oče ni mogel vtakniti v uniformo, marveč samo v sutano, pod varstvom katere je nekoč veliki Richelieu vladal državo. On in samo on je poslej Bonapartu kos in mu bo tudi ostal. Gospodar usod se ga ne bo mogel odkrižati, tudi takrat ne, ko ga bo že sovražil. In ko ga bo končno vendamle zavrgel, bo Talleyrand padel ravno pravi čas, da bo prihodnji trenutek, smehljajoč se svojemu strmoglavljenemu gospodu, lahko odšel v kabinet njegovega sovražnika. Za ljudi je Napoleona strmoglavil Talleyrand; za demone je padel od lastne roke.

Zdaj imponira odsotnemu Bonapartu njegov široki um in popolna brezbriznost do vseh načel. Bonaparte se je v teh septembrskih dneh odpravil v Videm, da bi naposled sklenil mir, ki ga je pripravil spomladi. V tem potnem starega plemstva, v tem rokokoškem poznavalcu ljudi in hladnem nihilistu že vidi orodje, ki ga bo potreboval. Doslej je iskal in srečaval same vojake. Zdaj, ko je postal državnik, potrebuje in najde prvega državnika; in med pogajanji z Avstrijo odkriva novemu ministru v dolgem in tako rekoč zaročnem pismu svoj celotni državni program:

"Zgradba francoskega naroda," pravi v tem pismu, "se je šele pričela. Navzlic našemu visokemu mnenju o sebi . . . smo Francozi v politiki še zelo nevedni. Še tega ne vemo, kaj je prav za prav zakonodavna in kaj sodna oblast . . . V državi, kakršna je naša, v kateri izhaja vsa oblast iz ljudstva, kjer je narod sam suverenski . . . bi se morala za

njegovega, ustavno vladajočega predstavnika smatrati vladna oblast v vsem obsegu, ki ji ga priznam."

Tako odkrito govori tvoje srce, Bonaparte?, si misli zamolčljivi prejemnik, ko čez teden dni bere te besede, in se smehlja.

"Neizmerna nesreča za narod, ki šteje 30 milijonov, da mora še v 18. stoletju z orožjem v roki reševati domovino. Vsa ta nasilna sredstva obremenjujejo zakonodavca, kajti ustava, ki je namenjena ljudem, mora biti tudi preračunjena za ljudi."

Tako visoko?, se strme vprašuje Talleyrand. Naveličal se je bojne slave in hoče postati z novo ustavo diktator. Nato bere:

"Zakaj si ne bi zagotovili Malte? . . . Posestva malteških vitezov sem dal zapleniti po dobrem preudarku . . . Če imamo Malto in Krf, smo gospodarji Sredozemskega morja! Če naj Anglijo pustimo na Kapu, si moramo vzeti Egipt. S 25,000 mož in z 8 do 10 oklopniciami je tvegati tako ekspedicijo. Egiptet ni sultanov. Zelel bi, da povprašate, kakšen vtis bi naredila egiptska ekspedicija na Porto . . .

Razpadanje ogromnega turškega cesarstva, ki je z vsakim dnem očitnejše, nas sili skrbeti za našo trgovino z vzhodom."

Diplomat s šilastim nosom dviga obrvi vedno više, ko bere to pismo v svojem kabinetu. Srce mu pravi, da je pisec genij, če ni sam hudič. Čez nekaj tednov bere naposled:

"Če bomo svoja dejanja osnovali na pravo politiko, ki ni nič drugega nego točen račun o okoliščinah in verjetnostih, bomo ostali za dolgo Veliki narod in razsodništvo vsej Evropi. Da, tehtnica tega kontinenta je v naših rokah in če bo usoda hotela, bomo imeli v nekaj letih velike uspehe, ki jih danes lahko v nejasni luči sluti samo razgreta in navdušena domišljija in ki jih popolnoma hladno, vztrajno in računajoč mož resnično lahko doseže."

X

Kako ti nemški diplomati oklevajo! Ze dolge tedne sede tukaj, se pogajajo pozno v noč in še vedno se ti grofi ne morejo odločiti, da bi podpisali, kar bi pameten mož opravil v dveh urah! Zmeraj se ozirajo na svojega cesarja na Dunaju, celo pri pogajanjih ne gre brez simboličnega prestola z nebom, ki je namenjen cesarju in ki zaradi tega zmeraj prazen. "Ukažite odnesti ta stol preden pričnemo," pravi vojskovodja. "Še nikoli nisem videl vzvišenega sedeža, da me ne bi bila prijela volja, sestj nanj." Bučni preludiji, ki jih je pisal temnemu novemu ministru, so bili le samogovori nestrpnosti, ki se čuti brez dela, ker mora nekaj tednov misliti na en sam ubogi mir, in če tudi

na mir, po katerem koprni Evropa že dolga leta. Danes mu potrpljenje poide, zato morda izgovori nekoliko bolj rezke besede: "Bil sem preveč dostopen," se srdi pred Avstrijci. "Moral bi vam bil zadati občutljivejših udarcev. Krade te mi dragoceni čas. Jaz sem tukaj popolnoma enak vladarjem. Govorite mi o nekakem kongresu . . . S svojimi sredstvi si lahko v dveh letih podvržemo vso Evropo. Ne rečem, da je to naš namen. Mi hočemo hitro dati svojim državljanom mir . . . Gospodje, pravite, da so vaše instrukcije take in take? Če bi torej v vaših

instrukcijah stalo, da je zdaj noč, ali bi vztrajali tudi na tem?"

Naposled igra besen napad, da bi jih prestrašil. Razbije porcelan in nazadnje doseže mir, v katerem dobi vsakdo tisto, kar je Bonaparte obljubil pred letom dni v Leobnu.

Ko bo Evropa zvedela, si bo oddahnila. Kaj pa se vrši v Bonapartovi notranjosti? Na dan tega campoformijskega miru, ki je zaključil šestletno vojno med Francijo in Nemčijo, in ki ga je priporil in sklenil samo on, piše direktorjem, kakor da govori o najnaravnejši stvari: "Za našo vlado je

neobhodno potrebno, čim prej nesli slavo francoskega imena uničiti angleško monarhijo. Če samo v en kot kontinenta. Z ne, moramo biti pripravljeni, vami pa bomo prevozili sveda nas bo pogubila pokvarjenost in kovarnost tega delavnega otoškega naroda. Trenutek je ugoden. Zberimo tedaj vse sile, povzdignimo svojo mornarico, uničimo Anglijo — pa si podvržemo vso Evropo!"

Nato nagovori v javni proklamaciji mornarico samo: "Tovariši! Na celini smo ustanovili mir, priborimo še svobodo morij. Brez vas bi lahko po-

(Dajte prihodnjič)

BARAGOVA PRATIKA

ZA LETO 1954

ima pestro in zanimivo vsebino. Vsak jo bo vesel.

Naročite si jo dokler je v zalogi.

Stane \$1.25

s poštnino,

kar je poslati v Money order, čeku ali gotovini na:

BARAGOVA PRATIKA

6519 W. 34th St.

Berwyn, Ill.

P. S.: Znamk, prosimo, ne pošiljajte

Zeliš v osamljenosti zvestega prijatelja? Ga privoščiš svojim dragim? Naroči čimprej slovenski splošno misijonski mesečnik

"KATOLIŠKI MISIJONI"

V mesečnih obiskih te bodo razveseljevali ob tridesetletnem jubileju svojega obstoja skozi leto 1953 na 680 straneh. Urejevani od slovenskih lazaristov in tiskani v Buenos Airesu, ti bodo prinašali ob sodelovanju številnih slovenskih misijonskih pionirjev zanimiva poročila iz vseh delov sveta. Ob številnih lepih slikah boš lažje razumel aktualne članke, strahovito borbo človeštva za zmago dobrega nad zlim. Prijetno razvedrilo, široka razglednost, sočutje z duhovno bedo bližnjega, globoko cenjenje tvoje vere bodo bogati sadovi tega branja. V zahvalo se potrudi, da bodo KATOLIŠKI MISIJONI brani v sleherni pošteni slovenski hiši v izseljenstvu, od vseh, ki jim ni vseeno, kam svet drvi.

Naročite Katoliške misijone takoj ali zahtevajte prve številke na ogled: Lenček Ladislav, Calle Cochabamba 1467, Buenos Aires, Argentina.

Za U.S.A. in KANADO samo \$2 letno, s pestro prilogo "MISIJONSKA NEDELJA" na 178 straneh pa \$1 več. Pišite na naslov:

REV. CHARLES WOLBANG, C.M.
500 East Chelton Ave., Philadelphia 44, Pa. U.S.A.

Vabilo na delniško sejo AMERICAN JUGOSLAV CENTER

katera se vrši

DNE 24. JANUARJA 1954

ob 2 uri popoldan

v A. J. C. DVORANI, 20713 RECHER AVE.,

Vsi delničarji so uljudno vabljeni, da se te seje udeležite v polnem številu.

To naj se smatra za uradni poziv.

ZA DIREKTORIJ A. J. C.

ANDREW OGRIN, tajnik.



FRANCE GORŠE
AKADEMSKI KIPAR

Izvršuje vsa figuralna dela za cerkveno opremo, kakor tudi načrte za slikana okna in pamente. — Izvršuje tudi portrete v vsakovrstnem materialu, kakor vžgani glini, lesu, bakru ali marmorju.

6630 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio



LONDONSKA MEGLA — London je znan po svoji gosti megli. Nedavno je mesto doživelo svojevrsten redek pojav. Sonce je prodrlo skozi tanjšo plast megle in osvetlilo celo stran neba v škrlatno rdeči barvi. Ne samo ljudje tuđi golobje na slavnem Trafalgar Square so obstali, kot kaže slika.

ANNUAL CLEARANCE SALE

Save in our Big CLEARANCE SALE

RAYON CREPE SLIPS

97c and \$1.39

CHILDREN'S SLIPS

87c

CHILDREN'S PANTIES

3 for \$1.00

GRDINA SHOPPE

6111 ST. CLAIR AVE.

LADIES' PANTIES

2 for \$1.00

CLEARANCE ON FORMALS

\$3.95 and up

NYLON HOSE DARK SHADES

2 prs. for \$1.00

Broken Sizes and Colors

87c

Values up to \$1.65

NYLON SLIPS

\$1.95 and up

BRASSIERES and GIRDLES

Broken Sizes and Discontinued Styles

BRAS

3 for \$1.00

GIRDLES

\$1.94 and up

SALE ONE WEEK ONLY — JAN. 18 to 23 CLOSED WEDNESDAY

1906



1947

V blag spomin

SEDME OBLETNICE SMRTI LJUBLJENEGA MOZA, OCETA, SINA in BRATA

Anthony A. Champa

ki je zaspal v Gospodu dne 16. januarja 1947

Sedem dolgih let je že minilo, odkar Tebe ni več med živimi, nam vsem je težko pri srcu, ker bil si nam ljub in drag.

V tistem grobu zdaj počivaš, in tihu, smrtno spanje spiš, ne mile prošnje, ne solze, Te iz tega spanja ne zbude.

Sladko spavaj v tistem grobu, v kraju večnega miru; pa na nas nikar ne zabi, v kraju tam, nad zvezdami.

Tvoji žalujoči:

MARY CHAMPA, soproga
ANTHONY in EDWARD, sinova
ANTON in FRANCISKA CHAMPA, starši
BRAT in SESTRA

Cleveland, Ohio, 18. januarja 1954



V blag spomin

DESETE OBLETNICE SMRTI NAŠEGA LJUBLJENEGA IN NEPOZABLJENEGA OCETA

Ignac Slapnik

ki ga je Bog poklical k sebi dne 18. januarja 1944

Dragi nepozabni ljubljani oče, deset let že počivaš v grobu, zaklad spominov na Tebe, dragi, večkrat prišli tihе solze v oči; k Bogu naše prošnje se dvigajo, da v nebesih Ti On plačilo da.

Zalujoči ostali:

CHARLES, JAMES in LOUIS, sinovi
VNUKI in VNUKINJE

Cleveland, Ohio, 18. januarja 1954.